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Kommunstyrelsen 

Motion hållbarhetsvecka i Nacka 
Motion den 13 november 2017 av Sidney Holm och Lisskulla Zayane (MP) 

Förslag till beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige fatta följande beslut.  
  
Kommunfullmäktige avslår förslaget i motionen om att anordna en hållbarhetsvecka och 
noterar att hållbarhetsperspektivet lyfts under hela året i de evenemang som kommunen 
arrangerar eller deltar i. Motionen är med detta färdigbehandlad. 
 

Sammanfattning 
Motionärerna föreslår att Nacka kommun undersöker möjligheten att, ensam eller 
tillsammans med andra, anordna en hållbarhetsvecka i kommunen. Nacka kommun har idag 
flera arrangemang där näringsliv, föreningar och Nackabor möts kring gemensamma frågor. 
När hållbarhetsfrågorna lyfts i de sammanhangen når det de personer/organisationer som 
kan ha verklig effekt på miljö och hållbarhet. Förnyelseenheten föreslår därför att det inom 
ramen för det miljöstrategiska uppdraget sker en fortsatt bevakning på att 
hållbarhetsfrågorna fortsätter att lyftas på kommunens befintliga arrangemang och att 
Nacka kommun inte adderar ytterligare en aktivitet. Bedömningen är att den metoden bättre 
överensstämmer med målet om maximalt värde för skattepengarna.  

Förslagen i motionen  
Motionärerna föreslår att Nacka kommun undersöker möjligheten att, ensam eller 
tillsammans med andra, anordna en hållbarhetsvecka i kommunen. 

Ärendet 
Motionärernas förslag berör en prioriterad fråga för Nacka samhället – hållbarhet. Idag 
arbetar Nacka kommun med hållbarhetsfrågor i alla våra verksamheter. Det innebär bland 
annat att vi flyttar fram positionerna som cykelkommun, klättrar i miljörankningar och 
premierar företag och Nackabor som göra goda insatser för miljön.  
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Avgörande för ett hållbarhetsarbete som har verklig effekt är att alla delar i Nackasamhället 
känner ett engagemang och ansvar för hållbarhetsfrågorna. Att arrangera aktiviteter som 
leder till större kunskap och delaktighet är bra och förnyelseenheten delar motionärernas 
bild av att mötesplatser där föreningsliv och näringsidkare kan dela erfarenheter och lära av 
varandra kring hållbarhetsfrågor behövs. För att leva upp till kommunens mål om maximalt 
värde för skattepengarna är det dock att föredra att lyfta hållbarhetsperspektivet i redan 
återkommande engagemang där näringsliv, föreningsliv och medborgare redan möts. 
Exempel på arrangemang är Företagarträffen, föreningsfrukostar och 
Stadsutvecklingsdagen. Miljömålskommittén har i uppdrag att arbeta med strategisk 
miljökommunikation och arbetar löpande med att synliggöra kommunens miljöarbete i syfte 
att utveckla Nacka kommuns arbete och involvera Nacka samhället i arbetet.  
 

Ekonomiska konsekvenser 
Beslutet medför inga ekonomiska konsekvenser  
 

Konsekvenser för barn 
Hållbarhetsfrågor har en långsiktig påverkan på hela samhället och därmed också barn. 
Beslutet medför dock ingen omedelbar påverkan på barn.  
 

Bilagor 
Motion Anordna hållbarhetsvecka i Nacka  
 
 
     
Henrik Ahl    Hanna Elving 
Enhetschef    Förändringsledare 
Förnyelseenheten   Förnyelseenheten 
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